



长假前期,我去图书馆借了几本书,准备假期里看。

午后的图书馆静谧、安宁,深红色的实木地板泛着湿润暗哑的光。白发老者在看报,年轻人打开电脑在工作。窗外绿树葱葱,馆内绿植相呼应。一排排图书各就各位。我轻轻地走过它们,手触摸着,觉得这些书在一起多么热闹,它们在各抒己见。是啊,每本书都表达着对这个世界的独特看法和思索,所以人们才说,开卷有益。

想起少年时,在图书馆赠书的岁月。那时暑假,基本上都是我爸上班去了,把我往单位的图书馆(图书管理员是我爸朋友)一丢,说一声,好好做作业,别乱跑。我怎么会乱跑,有这么好看的书哎。我就从一排排书架里挑自己喜欢的书。彼时,我最爱三毛,坐在地板上一本本慢慢看,漫山遍野都是撒哈拉沙漠的

黄沙。在琼瑶的爱情故事里神魂颠倒,跟着三毛浪迹天涯。作为追星族,我还在山口百惠的传记中窥探偶像的人生……

图书馆天堂般的日子滋养着我。父亲的朋友总是说,老梅,你大姑娘真是温文尔雅。温文尔雅?这个词应指气质,无关容貌。我把它视作看闲书多了的赠品。知乎上有人问:“我读过很多书,但后来大部分都被我忘记了,那阅读的意义是什么?”其中有个答案最精彩:“当我还是孩子的时候,我吃过很多食物,现在已经记不起来吃过什么了。但可以肯定的是,它们中的一部分已经长成为我的骨头和肉。阅读也是如此。”阿根廷国家图书馆前馆长博尔赫斯说:“如果有天堂,天堂应该是图书馆的模样!”作为爱书人士,深以为然。

于是,随手拍了两张图书馆的照

片发朋友圈,写上两句话:安静的图书馆,天堂就是图书馆的模样。然后,我看到一条有趣的留言:热闹的足球场,天堂就是足球场的模样。

不禁莞尔。这位朋友是资深球迷,和我家“球星”先生是队友。后来,我们两家也成为好友。记得某次,他们一起打比赛,双方实力相当,场面十分激烈。结果,意外发生了。朋友被对方一员大将重重撞倒,头先着地,当场昏迷。人命关天,比赛当即停止,马上送医院抢救。我闻讯也飞车赶到医院探望,只见昏迷中的朋友脸色蜡黄,嘴角有血迹,看得触目惊心,吓得我心脏都快蹦出来了。

朋友当然被抢救过来,否则不会有这条留言了。他依旧风姿不减,驰骋球场。但这场有惊无险的意外让我对先生的业余足球生涯充满了抵触。因为踢球,他的腿被铲破过,嘴

被撞肿过。每次他踢球前,我都神神道道的:踢什么足球啊,太野了,别用生命去锻炼,不如打羽毛球。他不听,照踢球,照样晚归。饭菜已凉,我心已冷,就会连讽带刺挖苦:哟,大球星,你这么拼命是要冲出亚洲走向世界吧?

他总是嘿嘿一笑,随后得意洋洋地炫耀,我今天进了三个球!每每此时,我都朝他翻几个大白眼。有次,大约被我逼急了,他掏出心里话:老婆,你不知道,踢球的时候,我什么都不想,什么烦恼都忘掉,那种感觉真是太美妙了!听后有些吃惊,这不是和我看闲书的感觉一样吗!遂生出同理心,再不啰唆。

对热爱足球的人来说,天堂可就不是足球场的模样。也许,在每个人心中,都有属于自己的天堂吧。那里繁花似锦,快乐无边无垠。

智者和愚者

◆隐地

“人上一百,形形色色”,但不管人多人少,中国人或外国人,老人或小孩,男人或女人,只要是人,都一样。有人能自我管理,有人不能;有人会反省,有人从来不会。所以世上的人,其实只有两种:有人懂得怎么活,如何活,命运操纵在自己手里。有人刚好相反,他只是活着,不知活着为何,糊涂一生,莫名其妙地来到人间,又莫名其妙地离开人间。

这就是智者和愚者的区别。其实,有谁生下来就是智者?人两手空空来到世上,每个人都一无所有,然而只要肯学习,不停地学习,我们就会从愚者逐渐迈向智者。

茶咏

◆麦琪

少年时,茶是成人礼。我是独生女,是父母的掌心宝,出门做客,小尾巴似的,总跟着。到了目的地,主人家会热情地奉上茶。大人们人手一杯,小孩子没有,只能喝甜腻腻的糖水。有时嘴馋,也想尝尝茶滋味。这时,母亲就拦:“小孩子家哪能喝茶呢!”于是悻悻然,做客的情趣少了许多。等到十岁,去舅舅家,母亲例外地对舅舅说:“加几片茶叶吧。”于是,我喝到了人生的第一杯茶——糖水,甜甜的糖水中漂浮着些许细碎的茶叶,有些甜,有些苦,那一刻,我突然觉得自己长大了。

茶在青年最相思。那年暑假后,我向南,他向北。火车站,临分别,他递上来一个小袋子。我打开,是一罐绿茶,竹子做的罐体,里面是扁扁的茶叶,很青,很香。从此,无论是课上还是课下,我都会小心地取出几叶,用食堂的大锅水冲了。发困时,我看着它们如小舟在杯中起伏伏伏,一如我当时懵懂少女的心思。彼时,我的爱在远方,我望着这清澈见底的绿茶水,不由想起那句“南方有嘉木,北方有相思,嘉木可摧,相思不可断”。此情此景,如今想来,温暖怡人。

人到中年,茶成了生活,我对于茶的要求也越来越高。初春,万物复苏,我喝花茶。将玫瑰和金盏一股脑儿冲成茶,于是,一冬天的淤积与倦怠,就在这花香茶香中涤荡一空。等到清明,龙井上市。色绿香郁味醇形美的西湖龙井,光是看看,心就醉了,更别说了喝了。清晨或夜晚,我会将那一叶叶细细的“柳条儿”用木匙轻轻取出,然后用最温醇的水沏了。就这样,红唇吻香茶,很诗意。到了夏天,炎热与烦躁一并而来。这时,普洱是最好的选择。厚厚褐褐的茶饼,经过岁月的沉淀,留下来的全都是醇厚。拿来刮脂和消暑,最好不过。一入秋,肠胃和嘴巴的饕餮欲望纷至沓来。这时,各类瓜果美食应季上市。我除了要让人人的嘴巴开心,还得让家人的脾胃也跟着开心。因此,红茶是这个季节最好的伴侣。将它和蜂蜜冲了喝,既温暖又贴心。冬天,经过了前三季的起伏跌宕,人也到了最慵懒的季节。这时,需要用上好的白茶来洗洗味蕾。像针似的安吉白茶在清澈的杯中倒影妩媚,上针尖对着下针尖,让人的心情变得安静缜密。在隆冬的日子,守着这样一道茶,遥想未来,最是恰当。

茶在晚年,我想应该是家乡茶了吧。曾经的风光也罢,曾经的荣耀也罢,吃家饭喝家乡水,终究是每个人心中最安逸的梦。此时,真是“心中有嘉木,归根最是美”了。

共在人间

◆允今

那一年,到土耳其去,住在一个仿佛与世隔绝的小农庄里。

我们下榻的农舍,住着一对年龄相加超越百岁的老夫妇。两张脸,像是皱缩成团的黑枣子,密密地布满纵横纹路。可是,他们腰不弯,背不驼,依然过着日出而作、日落而息的农耕生涯。

正是麦子播种的时候,还停留在原始的“点播”方式:老叟走在前面,用锄头在土壤里打洞;老妪跟在后面,把麦种轻轻地撒进洞里。一行行,一亩亩地种,神情专注而满足,好似在从事一件无比庄严的事情。

傍晚,夫妻俩在厨房里烙饼而食。不起眼的古老灶子,烙出了溢着麦香的饼,大大圆圆的,热热烫烫的,含蓄的米黄色,淡淡的麦味儿。在幽幽的暮色里,两人坐在矮矮的木凳上,以枯瘦多皱却坚实有力的手捧着饼,大口大口地吃,脸上浮现着快乐满足的笑意。

这一幕,深深地触动了我的心。活着,真好。知足地活着,常乐。

许多人,活着而不快乐,只因不满足于所拥有的,一心憧憬所未知的。“共在人间说天上,不知天上忆人间”。往往坐这山,望那山;吃这碗,盼那碗,任由“欲望的树”在心底里无止境地长着,长了一寸,要一尺,长了一尺,要一丈。眼看那“树”已经高人云霄了,可还是满心焦灼地嫌那“树”发育不良”。天天在欲望的“无底深渊”里浮浮沉沉。弹指间,短短数十寒暑已成过眼云烟;回首前尘,竟不知快乐一词如何诠释。

这个下午,和这一对萍水相逢的老夫妇共食大饼,共享快乐,是记忆里的永恒。老夫妇教会了我,有一亩田,便勤勤恳恳地耕那一亩田;有一块饼,便快快乐乐地吃那一块饼。

人生一世,草生一秋;共在人间,话人间,爱人间。天上究竟有多少富贵、多少安逸,不必说,更不必盼。



化成猴子

刚学会化妆那会儿,手法拙劣,用力大胆。一日,我涂了一款金色的眼影,还美美地打了腮红。我爸瞅见了,伸手把门后面我小侄子的塑料金箍棒递给了我,说道:“给你拿好你的兵器。”

概率

六年前出去吃饭、购物基本都是付现金,三年前出去吃饭、购物基本都是刷卡,而现在出去吃饭、购物付款都是扫一扫,这说明什么?这说明,出门捡到钱的概率几乎为0。

缘分

昨晚家里安排和一妹子相亲,吃了牛排,又去听了高雅的音乐会,五道晚安开后,却在烧烤摊又和她偶遇了……



人世间,再苦的事,如果你想到那是一时的,马上就会过去。如此一想,再大的辛苦,再难的逆境,都能突破、都能克服。人世间,再快乐的事,你也要想,那只是一时的。有此认识,你就不会留恋,贪图不舍。对于苦乐都能舍的人,还有什么事情不能成功呢?

过去的事,交给岁月;将来的事,留给时间;我们要做的是牢牢抓住今天,让今天的自己胜过昨天的自己。

不惊扰别人的宁静,就是慈悲;不伤害别人的自尊,就是善良。人活着,发自己的光就好,不要吹灭别人的灯。



朋友圈

巫德华 作

美好时光里的人

◆张小娴

我是早起的鸟儿,每天五点半之前天还没亮,我便起床,吃早餐,做运动,看报,看书,写稿。做了那么多的事情,抬头看看表,才九点钟。我认识的人之中,除了一个朝九晚五的上班族之外,其余的都还没上班,甚至还没起床。不管我多想找个人聊天,或是想找同事开展一天的工作,都得再等待。那一刻,寂寞的感觉油然而生,为什么别的人都不早起呢?

我从小就是个早起的人,熬不得夜,一过了晚上十二点钟,我的眼皮

就撑不住了。二十岁的时候,有过一段日子,爱上夜生活,那段日子也很短暂就是了。我喜欢夜晚,可惜,我的身体喜欢早上。

自己早起,便受不了别人迟起。我老觉得那些不是因为要上班而天天睡到日上三竿的人有点懒散。我的好朋友之中,偏偏有几个就是这样。他们下午两点钟之后才起床,午饭是黄昏六点钟吃的,晚饭是十一点钟,几个钟头之后再吃夜宵。我起床的时候,他们刚好上床睡觉。

幸好,他们只是我的朋友,既然是朋友,人家是早起的鸟儿还是昼伏夜出的猫头鹰,都是人家的自由。最亲密的那个人,我却没法忍受太阳出来了,他还在睡觉。这是我小小的偏执,总觉得一个睡到日上三竿的男人是靠不住的。至于怎么个靠不住,要是我能说出所以然,便不是偏执狂了。也许,当你爱着一个人,你总希望一天之中最美好的时光里有他做伴。当你美好的时光是早上,他那个时候,他们刚好上床睡觉。

公告

根据《中共平顶山市委办公室 平顶山市人民政府办公室关于同意〈平顶山高新区体制机制改革总体方案〉的批复》(平办文〔2018〕15号),现将高新区体制机制改革后内设机构、专业化机构、产业园区、镇(街道办事处)名称、职责及服务电话公告如下:

Table with columns for Unit Name, Responsibilities, and Service Phone Numbers. It lists 21 different departments and their respective functions and contact information.

鲁山县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告 (2018鲁土网挂14号)

经鲁山县人民政府批准,鲁山县国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定鲁山县国土资源局组织实施。现将有关事项公告如下:

Table with columns for Block Number, Block Name, Land Location, Area, Land Use, Capacity Rate, Building Density, Green Rate, etc.

备注:为支持我县经济建设,竞得人必须在鲁山县成立具有独立法人资格的公司进行开发建设。具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。
三、确定竞得入选方式
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。
(1)地块如果未设底价,报价最高者即为竞得入选人。
(2)地块如果设有底价,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人;

保证金到账截止时间的1至2日之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址
挂牌报价时间为:2018010 地块:2018年12月15日10时00分00秒至2018年12月24日10时00分00秒。挂牌网址:河南省国土资源网上交易系统(http://www.hngtjy.com/home.jsp)。

六、出让资料获取方式
本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查
本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得人进行资格

审查。如因竞得人选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得人自行承担相应责任。

八、风险提示
竞得人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞得人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。操作系统请使用WinXP/Win7/Win8;浏览器请使用IE8.0、IE9.0、IE10,其他操作系统与浏览器可能会影响您正常参与网上交易活动。数字证书驱动请到河南CA官方网站下载,并正确安装。请竞买人在竞买前仔细检查自己电脑的运行环境,并先到网上交易模拟系统练习,以免影响您的报价、竞价。 特此公告

联系电话:0375-7172058 3372862
联系人:陈女士 何女士
鲁山县国土资源局
2018年11月23日